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La vie politique et sociale dans le district de Königsberg,

en Prusse orientale (1850-1914)
La Prusse orientale est une région atypique dans l’Allemagne impériale. Située aux confins du royaume de Prusse, elle est à l’origine une terre germano-balte, subissant de nombreuses influences. Encore largement rurale au milieu du XIXe siècle, elle n’en comprend pas moins des centres industriels importants, en particulier Königsberg, la capitale de la région de Prusse orientale et du district (Regierungsbezirk) éponyme, fort de 21 000 kilomètres carrés, pour une population de 1,17 millions d’habitants (1885).
Les populations d’origine polonaise, balte tentent de se défendre face à la germanisation lancée par les autorités. Ces nationalités, ancrées sur le même territoire depuis des siècles, cohabitaient pacifiquement jusqu’alors. Les critères nationaux prennent une importance cruciale, notamment lors des élections, qui voient une nette domination des conservateurs. Ceux-ci, grands propriétaires principalement (les fameux Junkers), ont une influence énorme sur leurs anciens serfs. La colonisation croissante augmente encore les différends entre les ethnies, qui privilégient leur appartenance nationale à une évolution sociale pan-ethnique. Cette forme de structure traditionnelle se maintient, et change lentement. Seules les grandes villes présentent une représentation politique plus contrastée, en particulier Königsberg, où le SPD (le parti socialiste) joue un rôle non négligeable. 
L’originalité de ce sujet vient de son positionnement géographique, et de son peuplement plurinational qui influe fortement sur les mentalités locales. Celles-ci sont guidées principalement par les critères ethniques, en priorité germaniques, à l’encontre des revendications sociales. Les différences entre ville et campagne restent assez méconnues. De plus, les structures économiques sont assez peu connues, et sont beaucoup plus complexes qu’il n’y paraît. Cette région est somme toute assez méconnue, et souffre de nombreux stéréotypes sociaux et culturels, que cette étude permettra de réviser.
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